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Äëÿ óñïåøíîãî îñâîåíèÿ òåìû ¾Îñíîâû ôèíàíñîâîé ìàòåìàòèêè¿ ñòóäåíò äîëæåí óìåòü

ðåøàòü âñå ïåðå÷èñëåííûå íèæå çàäà÷è.

Ðàçäåë II

Çàäà÷à 1. Ñòàâêà âêëàäà ¾Õîðîøèé¿ ñîñòàâëÿåò 10% ãîäîâûõ, ñòàâêà âêëàäà ¾Ïðåêðàñ-

íûé¿ 15% ãîäîâûõ.

(a) Ñêîëüêî äåíåã áóäåò íà ñ÷¼òå ó ÷åëîâåêà, ïîëîæèâøåãî 1000 ðóáëåé íà âêëàä ¾Õîðî-

øèé¿, ÷åðåç ãîä?

(b) Ñêîëüêî ðóáëåé ñîñòàâÿò ïðîöåíòû ïî âêëàäó ÷åëîâåêà, ïîëîæèâøåãî 1000 ðóáëåé íà

âêëàä ¾Õîðîøèé¿ íà îäèí ãîä?

(c) Ñêîëüêî äåíåã áóäåò íà ñ÷¼òå ó ÷åëîâåêà, ïîëîæèâøåãî 1000 ðóáëåé íà âêëàä ¾Ïðå-

êðàñíûé¿, ÷åðåç ãîä?

(d) Ñêîëüêî ðóáëåé ñîñòàâÿò ïðîöåíòû ïî âêëàäó ÷åëîâåêà, ïîëîæèâøåãî 1000 ðóáëåé íà

âêëàä ¾Ïðåêðàñíûé¿ íà îäèí ãîä?

(e) Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ áîëüøå äåíåã áóäåò ÷åðåç ãîä ó ÷åëîâåêà, ïîëîæèâøåãî 1000

ðóáëåé íà âêëàä ¾Ïðåêðàñíûé¿ íà îäèí ãîä, ÷åì ó ÷åëîâåêà, ïîëîæèâøåãî 1000 ðóáëåé

íà âêëàä ¾Õîðîøèé¿ íà îäèí ãîä?

(f) Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ñîñòàâëÿþò âûïëàòû ïî ïðîöåíòàì ÷åëîâåêà, ïîëîæèâøåãî 1000

ðóáëåé íà âêëàä ¾Õîðîøèé¿ íà îäèí ãîä, îò âûïëàò ïî ïðîöåíòàì ó ÷åëîâåêà, ïîëî-

æèâøåãî 1000 ðóáëåé íà âêëàä ¾Ïðåêðàñíûé¿ íà îäèí ãîä?

(g) Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ áîëüøå âûïëàòû ïî ïðîöåíòàì ÷åëîâåêà, ïîëîæèâøåãî 1000

ðóáëåé íà âêëàä ¾Ïðåêðàñíûé¿ íà îäèí ãîä, îò âûïëàò ïî ïðîöåíòàì ó ÷åëîâåêà,

ïîëîæèâøåãî 1000 ðóáëåé íà âêëàä ¾Õîðîøèé¿ íà îäèí ãîä?

(h) Íà ñêîëüêî ïðîöåíòíûõ ïóíêòîâ âûøå ïðîöåíòíàÿ ñòàâêà ïî âêëàäó ¾Ïðåêðàñíûé¿?

Çàäà÷à 2. Ñòóäåíòó âûïëà÷èâàëàñü íà áàíêîâñêóþ êàðòî÷êó ñòèïåíäèÿ â ðàçìåðå 500 ðóá-

ëåé åæåìåñÿ÷íî ïîä 1% â ìåñÿö. Êàêàÿ ñóììà îáðàçîâàëàñü ó íåãî íà ñ÷åòó ÷åðåç 5 ëåò, åñëè

îí íè ðàçó íå ñíèìàë ñ íåå äåíüãè?

Çàäà÷à 3. Âíèìàòåëüíî ïðî÷èòàéòå òåêñò:

Â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 27 ñò. 217 Íàëîãîâîãî êîäåêñà Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè (äàëåå �

Êîäåêñ) â ðåäàêöèè Ôåäåðàëüíîãî çàêîíà îò 22.07.2008 N 158-ÔÇ ¾Î âíåñåíèè èçìåíåíèé â

ãëàâû 21, 23, 24, 25 è 26 ÷àñòè âòîðîé Íàëîãîâîãî êîäåêñà Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè è íåêîòî-

ðûå äðóãèå àêòû çàêîíîäàòåëüñòâà Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè î íàëîãàõ è ñáîðàõ¿, âñòóïèâ-

øåé â ñèëó ñ 1 ÿíâàðÿ 2009 ã., íå ïîäëåæàò íàëîãîîáëîæåíèþ äîõîäû â âèäå ïðîöåíòîâ,

ïîëó÷àåìûå íàëîãîïëàòåëüùèêàìè ïî âêëàäàì â áàíêàõ, íàõîäÿùèõñÿ íà òåððèòîðèè Ðîñ-

ñèéñêîé Ôåäåðàöèè, åñëè: ïðîöåíòû ïî ðóáëåâûì âêëàäàì âûïëà÷èâàþòñÿ â ïðåäåëàõ ñóìì,

ðàññ÷èòàííûõ èñõîäÿ èç äåéñòâóþùåé ñòàâêè ðåôèíàíñèðîâàíèÿ Áàíêà Ðîññèè, óâåëè÷åí-

íîé íà ïÿòü ïðîöåíòíûõ ïóíêòîâ, â òå÷åíèå ïåðèîäà, çà êîòîðûé íà÷èñëåíû óêàçàííûå

ïðîöåíòû;. . .
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Ïóñòü ñòàâêà ðåôèíàíñèðîâàíèÿ ñîñòàâëÿåò 10%. Ïðèâåäèòå ïðèìåðû óñëîâèé âêëàäîâ,

ïðîöåíòû ïî êîòîðûì íå ïîäëåæàò íàëîãîîáëîæåíèþ. Ïðèâåäèòå ïðèìåðû âêëàäîâ, ïðî-

öåíòû ïî êîòîðûì íå óäîâëåòâîðÿþò ýòîìó óñëîâèþ.

Çàäà÷à 4. Íàø äîëã íåêîòîðîìó áàíêó ñîñòàâëÿåò 50000 ðóáëåé, ïðîöåíòíàÿ ñòàâêà ýòîãî

êðåäèòà ñîñòàâëÿåò 12% ãîäîâûõ. Â êîíöå ãîäà ìû âíåñëè â áàíê 20000 ðóáëåé, â êîòîðûå

âõîäÿò è ïîãàøåíèå ïðîöåíòîâ ïî êðåäèòó çà ýòîò ãîä, è ÷àñòè÷íîå ïîãàøåíèå òåëà êðåäèòà.

Êàêóþ ñóììó ìû çàïëàòèëè â ñ÷¼ò ïîãàøåíèÿ ïðîöåíòîâ? Êàêóþ ñóììó ìû çàïëàòèëè â

ñ÷¼ò ïîãàøåíèÿ òåëà êðåäèòà? Êàêóþ ñóììó ìû äîëæíû áàíêó íà íà÷àëî ñëåäóþùåãî ãîäà?

Çàäà÷à 5. ×åëîâåê ñîáèðàåòñÿ âçÿòü êðåäèò 30.000 ðóáëåé ïîä 10% ãîäîâûõ. Ñîãëàñíî

óñëîâèþ êðåäèòà, åãî åæåãîäíûå âûïëàòû (êðîìå, ìîæåò áûòü, ïîñëåäíåãî ãîäà âûïëàò)

ñîñòàâëÿþò 5000 (òàêèå ïëàòåæè îáû÷íî íàçûâàþò àííóèòåòíûìè). Çàïîëíèòå òàáëèöó äàí-

íûõ ïîãàøåíèÿ êðåäèòà. (Òàáë. 1.) Ñêîëüêî ëåò çàéì¼ò ïîãàøåíèå êðåäèòà? Êàêóþ ÷àñòü

âûïëàò ñîñòàâëÿþò ïðîöåíòû ïî êðåäèòó â ïåðâûé ãîä âûïëàò? Âî âòîðîé? Â òðåòèé? Â

ïðåäïîñëåäíèé?

Ñóììà

êðå-

äèòà

Åæå-

ãîäíàÿ

âûïëàòà

Ïðîöåíòû ïî êðå-

äèòó

Ïîãàøåíèå òåëà

êðåäèòà

Òåëî êðåäèòà íà íà-

÷àëî ñëåäóþùåãî ãî-

äà

30000 5000 0.1× 30000 = 3000 5000−3000 = 2000 30000−2000 = 28000

28000 5000 0.1× 28000 = 2800 5000−2800 = 2200 28000−2200 = 25800

25800

Òàáëèöà 1: Ñõåìà âûïëàò (àííóèòåòíûå ïëàòåæè)

Çàäà÷à 6. ×åëîâåê ñîáèðàåòñÿ âçÿòü êðåäèò 100.000 ðóáëåé ïîä 10% ãîäîâûõ. Ñîãëàñíî

óñëîâèþ êðåäèòà, åãî åæåãîäíûå âûïëàòû (êðîìå, ìîæåò áûòü, ïîñëåäíåãî ãîäà âûïëàò)

ñîñòàâëÿþò 20000. Ñîñòàâüòå è çàïîëíèòå òàáëèöó äàííûõ ïîãàøåíèÿ êðåäèòà, àíàëîãè÷-

íóþ òàáëèöå èç çàäà÷è 32. Ñêîëüêî ëåò çàéì¼ò ïîãàøåíèå êðåäèòà? Êàêóþ ÷àñòü âûïëàò

ñîñòàâëÿþò ïðîöåíòû ïî êðåäèòó â ïåðâûé ãîä âûïëàò? Âî âòîðîé? Â òðåòèé? Â ïðåäïî-

ñëåäíèé?

Çàäà÷à 7. Íàø äîëã íåêîòîðîìó áàíêó ñîñòàâëÿåò 50000 ðóáëåé, ïðîöåíòíàÿ ñòàâêà ýòîãî

êðåäèòà ñîñòàâëÿåò 12% ãîäîâûõ. Â êîíöå ãîäà ìû âíåñëè â áàíê 10000 ðóáëåé â ñ÷¼ò ïî-

ãàøåíèÿ òåëà êðåäèòà, êðîìå òîãî ìû äîëæíû îïëàòèòü ïðîöåíòû ïî êðåäèòó çà ýòîò ãîä.

Êàêóþ ñóììó ìû çàïëàòèëè â ñ÷¼ò ïîãàøåíèÿ ïðîöåíòîâ? Êàêóþ ñóììó ìû çàïëàòèëè â

îáùåé ñëîæíîñòè? Êàêóþ ñóììó ìû äîëæíû áàíêó íà íà÷àëî ñëåäóþùåãî ãîäà?

Çàäà÷à 8. ×åëîâåê ñîáèðàåòñÿ âçÿòü êðåäèò 30.000 ðóáëåé ïîä 10% ãîäîâûõ. Ñîãëàñíî óñëî-

âèþ êðåäèòà, åãî åæåãîäíûå âûïëàòû ïî ïîãàøåíèþ òåëà êðåäèòà ñîñòàâëÿþò 3000 ðóáëåé,

êðîìå ýòîãî îí âûïëà÷èâàåò ïðîöåíòû ïî êðåäèòó (òàêèå ïëàòåæè îáû÷íî íàçûâàþò äèô-

ôåðåíöèðîâàííûìè). Çàïîëíèòå òàáëèöó äàííûõ ïîãàøåíèÿ êðåäèòà. (Ñì. òàáë. 2.) Ñêîëüêî

ëåò çàéì¼ò ïîãàøåíèå êðåäèòà? Êàêóþ ÷àñòü âûïëàò ñîñòàâëÿþò ïðîöåíòû ïî êðåäèòó â

ïåðâûé ãîä âûïëàò? Âî âòîðîé? Â òðåòèé? Â ïðåäïîñëåäíèé?
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Ñóììà

êðå-

äèòà

Ïîãàøå-

íèå òåëà

êðåäèòà

Ïðîöåíòû ïî êðå-

äèòó

Ñóììà âûïëàò çà

ãîä

Òåëî êðåäèòà íà íà-

÷àëî ñëåäóþùåãî ãî-

äà

30000 3000 0.1× 30000 = 3000 3000+3000 = 6000 30000−3000 = 27000

27000 3000 0.1× 27000 = 2700 3000+2700 = 5700 27000−3000 = 24000

24000

Òàáëèöà 2: Ñõåìà âûïëàò (äèôôåðåíöèðîâàííûå ïëàòåæè)

Çàäà÷à 9. ×åëîâåê ñîáèðàåòñÿ âçÿòü êðåäèò 100.000 ðóáëåé ïîä 10% ãîäîâûõ. Ñîãëàñíî

óñëîâèþ êðåäèòà, åãî åæåãîäíûå âûïëàòû ïî ïîãàøåíèþ òåëà êðåäèòà ñîñòàâëÿþò 10000

ïëþñ ïðîöåíòû ïî êðåäèòó. Ñîñòàâüòå è çàïîëíèòå òàáëèöó äàííûõ ïîãàøåíèÿ êðåäèòà,

àíàëîãè÷íóþ òàáëèöå èç çàäà÷è 40. Ñêîëüêî ëåò çàéì¼ò ïîãàøåíèå êðåäèòà? Êàêóþ ÷àñòü

âûïëàò ñîñòàâëÿþò ïðîöåíòû ïî êðåäèòó â ïåðâûé ãîä âûïëàò? Âî âòîðîé? Â òðåòèé? Â

ïðåäïîñëåäíèé?

Çàäà÷à 10. Ìû áåð¼ì êðåäèò 40.000$ ïîä 10% ãîäîâûõ ñ óñëîâèåì ïîñòîÿííîé âûïëàòû

5.000$ åæåãîäíî (âêëþ÷àÿ ïðîöåíòû). Ðàññ÷èòàéòå, ÷åðåç ñêîëüêî ëåò ìû âûïëàòèì âåñü

êðåäèò.

Ðàçäåë III

Çàäà÷à 11. Ñòàâêà âêëàäà ¾Íîðìàëüíûé¿ ñîñòàâëÿåò 5% â ãîä.

(a) Êàêóþ ñóììó ïîëó÷èò ÷åëîâåê, âëîæèâøèé 100 ðóáëåé ÷åðåç 2 ãîäà?

(b) Êàêóþ ñóììó ïîëó÷èò ÷åëîâåê, âëîæèâøèé 100 ðóáëåé ÷åðåç 5 ëåò?

(c) Êàêóþ ñóììó ïîëó÷èò ÷åëîâåê, âëîæèâøèé 100 ðóáëåé ÷åðåç 10 ëåò?

(d) Êàêóþ ñóììó ïîëó÷èò ÷åëîâåê, âëîæèâøèé 100 ðóáëåé ÷åðåç 12 ëåò?

(e) Ñêîëüêî íóæíî ïîëîæèòü â áàíê ñåé÷àñ, ÷òîáû ÷åðåç 5 ëåò ïîëó÷èòü 100 ðóáëåé?

(f) Ñêîëüêî íóæíî ïîëîæèòü â áàíê ñåé÷àñ, ÷òîáû ÷åðåç 15 ëåò ïîëó÷èòü 100 ðóáëåé?

Çàäà÷à 12. Ñòàâêà âêëàäà ¾Åæåìåñÿ÷íûé¿ ñîñòàâëÿåò 1% â ìåñÿö.

(a) Êàêóþ ñóììó ïîëó÷èò ÷åëîâåê, âëîæèâøèé 100 ðóáëåé ÷åðåç 2 ìåñÿöà?

(b) Êàêóþ ñóììó ïîëó÷èò ÷åëîâåê, âëîæèâøèé 100 ðóáëåé ÷åðåç ïîëãîäà?

(c) Êàêóþ ïðîöåíòíóþ ñòàâêó â ãîäîâîì èñ÷èñëåíèè äà¼ò âêëàä ¾Åæåìåñÿ÷íûé¿?

(d) Êòî ïîëó÷èò áîëüøå: ÷åëîâåê, ïîëîæèâøèé 100 ðóáëåé íà ãîä íà âêëàä åæåìåñÿ÷íûé

èëè ÷åëîâåê, ïîëîæèâøèé 100 ðóáëåé ïîä 10% ãîäîâûõ?

(e) Êòî ïîëó÷èò áîëüøå: ÷åëîâåê, ïîëîæèâøèé 100 ðóáëåé íà ãîä íà âêëàä åæåìåñÿ÷íûé

èëè ÷åëîâåê, ïîëîæèâøèé 100 ðóáëåé ïîä 12% ãîäîâûõ?

(f) Êòî ïîëó÷èò áîëüøå: ÷åëîâåê, ïîëîæèâøèé 100 ðóáëåé íà ãîä íà âêëàä åæåìåñÿ÷íûé

èëè ÷åëîâåê, ïîëîæèâøèé 100 ðóáëåé ïîä 13% ãîäîâûõ?

Çàäà÷à 13. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ íóæíî íà÷èñëÿòü åæåìåñÿ÷íî, ÷òîáû ïîëó÷èòü ãîäîâóþ

ñòàâêó 24%?

Çàäà÷à 14. Ñêîëüêî äåíåã íóæíî âëîæèòü ïîä 15% ãîäîâûõ, ÷òîáû ÷åðåç ïÿòü ëåò ïîëó÷èòü

200 ðóáëåé?
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